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Emergence de Pôles territoriaux de coopération économique en région Rhône-Alpes
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Résumé 
Après une longue période d’innovations sociales qui s’est appuyée sur un foisonnement mais aussi un émiettement des initiatives, l’Economie sociale et solidaire s’interroge actuellement sur ses modes de structuration pour pérenniser les activités, diffuser plus largement les expérimentations et accroître leurs effets d’entrainement sur les territoires.

A côté des modes classiques de concentration et de fusion, émergent de nouvelles formes de mutualisation et de coopération entre structures, ainsi que de nouvelles alliances avec les partenaires locaux, réunies sous l’appellation « Pôles territoriaux de coopération économique ». Ces pôles sont actuellement très divers autant par leur filière d’activité que par leur localisation géographique.

Ce travail cherche à analyser ces initiatives en interrogeant à la fois les processus en cours, la nature des regroupements et leurs impacts sur le développement territorial. S’agissant des processus se posent les questions des conditions d’émergence, de construction et de structuration durable de ces pôles. S’agissant de la nature des regroupements il convient d’étudier leur composition, leur mode de gouvernance et leurs activités. Enfin, concernant l’impact, une question se pose sur la relation entre effets économiques, sociaux et environnementaux de ces initiatives (en termes de résultats directs et d’externalités).

Le projet consiste à créer des espaces d’échanges et de réflexions partagées entre acteurs et chercheurs, permettant de développer la réflexivité des acteurs et de produire des résultats de recherche contextualisés.
